



沙颍河公园

三月接近尾声，在这万物复苏的季节，大自然迎来了勃勃生机。趁着大好春光，一起出游踏青赏花吧，置身于美丽的大自然，欣赏美丽的春日好风光。记者整理了我市10处景点，为市民提供春游选择。



周口植物园

春游啦 周口十处景点任您游

□记者 田亚楠 文/图

周口人民公园：喧闹中的一片净土

周口市人民公园位于七一路西段，是一座基础设施完备，功能齐全，集观赏游览、休闲娱乐等功能于一体的综合性公园。

周口市人民公园通过拆墙透绿与周边街区有机融合，打造成开放共享的城市广场。原有游乐设施区打造成为全龄儿童活动区；原有的健身区提升为林下运动区；原动物园区域也改造为林中儿童乐园。此外，园中分布着古树名木5棵，古树名木后备资源51棵，主要为侧柏、刺柏、构骨等。随着湖面荷花种植面积和适宜湿地生长的水生植物不断增多，周口市人民公园将实现雨水自然积存、自然渗透、自然净化，为市民提供休闲、游玩的舒适空间。

沙颍河公园：碧水绕城城如画

初春的沙颍河风景区，生机勃勃，万物复苏，如诗如画，令人心旷神怡。置身于河边，迎着清凉拂面的微风，听着叽喳欢悦的鸟鸣，人们游玩、散步或健身，开心惬意。

沙颍河公园一期工程西起周口大道，东至武盛大道，全长5.5公里。南北两岸景观栽植各种乔木、灌木、应季花草、草皮等，实现三季有花、四季常青。沙颍河公园环境优美、景色怡人，河水清澈、植被繁茂，是市民健身休闲的好去处。

引黄调蓄水域：感受人与自然和谐之美

宽阔浩淼的水面、天空中共徘徊的云影、充满艺术感的建筑、富有趣味的彩色沿湖跑道……引黄调蓄水域的美是看得到的，青蓝的湖水碧波荡漾，一片苍茫直抹天边，给人一种辽阔、幽美的感觉。

引黄调蓄水域位于周口市城乡一体化示范区武盛大道以东、大广高速以西、文昌大道以南、沙颍河以北，灌溉调蓄、区域排涝、水质保持、改善生态环境是它的主要功能。它还是我们这座城市的应急备用水源，是关系城市发展的民生工程 and 生态工程。

周口公园：海棠花开香满园

周口公园是一个自然风貌独特、人气旺盛的园林。园内，湖水、亭台、假山广场在各种乔灌木、草坪、花卉的点缀下显得清新而富有生机，海棠一树树地盛开，簇簇海棠花花枝舒展，俏丽枝头与绿叶相衬。

周口公园位于川汇区文昌大道与周口大道交会处，公园内绿地布局合理、景观分布均匀、设施配置齐全，是市民休闲、娱乐、健身的好去处。

与周口公园毗邻的周口国防教育园，同样值得前去参观。

沙河湾湿地公园：浴火重生的美丽园林

沙河湾湿地公园位于周口市川汇区，是具有较大生态容量的湖泊型湿地生态公园。进入春季，沙河湾湿地公园波光潋滟，蔚蓝无垠，湖边树木、芦苇与周边的绿植相映成趣，勾勒出一幅静谧迷人的生态画卷。

沙河湾湿地公园保留原有场地植物群落，筛选非入侵、易存活植物种类，利用适应性植物进行“生态填充”，构建植被走廊，改善自然群落结构，恢复自然生态环境。园区借用原有地势，建造了花海景观区、观赏湿地、工业遗址区、生态保育区、人工湿地5个功能区和雪芦栈桥、树冠云桥等12个景点，是城区西部重要的生态工程。

周口铁路主题公园：留住城市“老铁”记忆

锈迹斑斑的老铁轨、红砖建造的机务室……始建于上世纪70年代的周口漯阜铁路，承载了多少人的记忆。如今，依托废旧铁路线打造的铁路主题公园，免费向市民开放，不仅美化了环境，更留住了城市的记忆，成为了群众休闲健身、娱乐观光的好去处。

周口铁路主题公园整个景观由“一脉三区四园”组成。“一脉”，即贯穿废弃铁路沿线的绿色空间脉络；“三区”，即生态展示区、铁路风情区、宜居休闲区；“四园”，即湿地公园、自然花园、文创中心和运动公园。在这里，你可以乘坐绿皮小火车开启怀旧之旅。

周口植物园：满园春色惹人醉

走进周口植物园，阵阵槐花香和着习习春风扑面而来，沁人心脾。园区内湖烟波浩渺，碧波如镜。伫立湖边观景台，放眼东望水天一色，一望无际。湖周围长满了芦苇等多种水生植物，茂密的植物随风摇曳，绿意盎然。

位于恒山路南端的周口植物园，在原文昌生态园基础上进行升级改造而成，园中设有人工岛、拱桥、吊桥、沿水亭榭、景观石。沿湖有多处观景平台、沿湖栈道、沿湖自行车道，适合居民散步游玩。

周口森林公园：浓缩周口历史之园

环廊、景墙、亭子、瀑布、假山……这是周口森林公园的景色。在这里，还能看到享誉四方的历史文化景观“周口八景”、太康县的道情文化、西华县的女娲创世文化等各具特色的地方文化和民俗。

周口森林公园位于中心城区西北部，中州大道以西，党庄路以东，商周高速以南，新北环以北，共分为七个区，分别是河道生态修复区、森林复育区、市民体验区、森林康养区、森林科普区、森林采摘区和梅园区。周口森林公园最为突出的是14个主题园中园，除将所辖的各县市区一网打尽之外，还将经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区、黄泛区等囊括其中。众多代表周口各地特色的园林建筑，分布在蜿蜒的道路两旁，形式多样，造型别致，让人赏心悦目。

周口关帝庙：承载昔日的繁荣与鼎盛

承载记忆乡愁、汇聚历史文脉，在风雨飘摇中已走过数百年的周口关帝庙，依旧富丽堂皇。它犹如一段凝固的历史，记载着昔日周家口商业的繁荣和经济的鼎盛。

周口关帝庙位于川汇区中州路沙颍河北岸，是全国重点文物保护单位，国家三级博物馆，国家4A级旅游景区。整座建筑群沿南北中轴线，分三进院落纵深布局，结构严谨。其木雕、石雕、砖雕数量多，内容丰富，工艺精湛，突出反映了清代中晚期那种追求精雕细琢、装饰华丽的社会风尚。建筑装饰的题材中大量采用了“二龙戏珠”“凤凰牡丹”“五福捧寿”“加官进爵”“金玉满堂”等各种吉祥如意图案纹饰。

陈胜公园：观光游玩好去处

阳春三月，桃花朵朵开，黄灿灿的油菜花给春天披上美丽的衣服。陈胜公园小湖清澈见底，极目眺望，让人心旷神怡。你可以围着湖边慢跑，享受阳光、鲜氧、绿色、负离子。

陈胜公园位于周口市商水县，公园建设按照“让森林走进城市、让城市拥抱森林”的理念，满足广大人民群众崇尚自然、回归自然的愿望。闲来无事的时候来这里走一走，心情也是美美的。②